

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

दिनांक: 24.04.2018

समय: 12:30 पी.एम.

0000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि गांवों के विकास में ही देश का विकास है। इसके लिये हम सभी देशवासियों को मिलकर प्रयास करने होंगे। राष्ट्रीय पंचायतीराज दिवस के अवसर पर आज मध्य प्रदेश के मंडला जिले में राष्ट्रीय ग्राम स्वराज अभियान की शुरुआत करने के बाद प्रधानमंत्री ने ये बात कही। प्रधानमंत्री ने कहा कि देश के सभी राज्यों और केन्द्रशासित प्रदेशों तक इस योजना का विस्तार किया जाएगा। इस योजना में ई-पंचायत, मिशन मोड प्रोजेक्ट के तहत ई-गवर्नेंस के लिए प्रशिक्षण, बुनियादी ढांचे के निर्माण और अन्य प्रयासों पर ध्यान केन्द्रित किया जाएगा। समारोह में श्री मोदी ने अगले पांच वर्ष के दौरान जनजातीय क्षेत्रों के चहुंमुखी विकास के लिए रोडमैप के बारे में एक पुस्तिका का विमोचन किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने विभिन्न पंचायती राज संस्थाओं को उत्कृष्ट कार्य करने पर पुरस्कार देकर सम्मानित किया। इनमें राजस्थान की 8 पंचायती राज संस्थाएं भी शामिल हैं।

0000

राष्ट्रीय ई कॉमर्स नीति पर आज नई दिल्ली में विचार विमर्श किया जाएगा। केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्री सुरेश प्रभु की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक में लगभग 50 सरकारी और गैर सरकारी संगठनों के प्रतिनिधि भाग लेंगे। केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय ने बताया कि श्री प्रभु राष्ट्रीय ई-कॉमर्स नीति के प्रारूप पर बने 'थिंक टैंक' की पहली बैठक की अध्यक्षता करेंगे। इस थिंक टैंक की स्थापना हाल ही में वाणिज्य विभाग ने की थी। यह सामूहिक रूप से डिजिटल अर्थव्यवस्था की चुनौतियों पर विचार-विमर्श करेगा ताकि ई-कॉमर्स पर व्यापक और दूरगामी नीति के लिए सिफारिशें की जा सकें।

0000

देश में जिन छात्रावासों में अनुसूचित जाति, जनजाति, अन्य पिछड़ा वर्ग और अल्पसंख्यक समुदाय के दो तिहायी छात्र - छात्राएं रहते हैं, वहां सस्ती दर पर हर महीने प्रति व्यक्ति 15 किलो चावल और गेहूं उपलब्ध कराया जायेगा। खाद्य आपूर्ति और उपभोक्ता मामलों के मंत्री रामविलास पासवान ने ये जानकारी देते हुए बताया कि सरकार का अनुमान है कि इससे करीब एक करोड़ छात्र-छात्राएं लाभान्वित होंगे। श्री पासवान ने कहा कि इस योजना के तहत 13 लाख टन अनाज का आवंटन किया गया है। इस संबंध में सभी मुख्यमंत्रियों को पत्र भेजा गया है और उनसे ऐसे छात्रावासों का ब्यौरा मांगा गया है ताकि जल्द से जल्द अनाज का आवंटन किया जा सके।

0000

खाद्य आपूर्ति और उपभोक्ता मामलों के मंत्री राम विलास पासवान ने राज्यों से किसानों का गन्ना मूल्य बकाया रखने वाले चीनी मिलों के खिलाफ कठोर कार्रवाई करने का अनुरोध किया है।

श्री पासवान ने कल नई दिल्ली में संवाददाता सम्मेलन में कहा कि किसानों को गन्ना की आपूर्ति के 15 दिनों के अंदर उसके मूल्य का भुगतान कर देना चाहिये लेकिन कुछ चीनी मिल मालिक इसका पालन नहीं करते हैं।

0000

राजधानी जयपुर को और अधिक आकर्षक बनाने के लिए शहर के मुख्य भाग में रात्रि बाजार लगाने की योजना बनाई जा रही है। जयपुर में आर्थिक गतिविधियां बढ़ाने, शहरी सार्वजनिक स्थलों का विस्तार करने तथा क्षेत्र को सामाजिक रूप से सक्रिय बनाने के लिए जयपुर स्मार्ट सिटी लिमिटेड ने गुलाबी शहर के 'चौड़े रास्ते' में रात्रि बाजार विकसित करने की योजना बनाई है। इसके लिए 700 दुकानदारों का पंजीकरण किया जायेगा। ये दुकानदार रात नौ बजे से एक बजे तक कारोबार कर सकेंगे। इस परियोजना से लोगों को सामान्य कामकाज के समय के बाद मनोरंजन और खरीदारी का अवसर मिलेगा।

0000

केंद्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्योग मंत्री गिरिराज सिंह ने कहा है कि छोटे उद्योगों के विकास के लिये सभी देशों के बीच समन्वय और आपसी सहयोग प्रणाली स्थापित करने की जरूरत है। श्री सिंह ने नई दिल्ली में पहले अंतरराष्ट्रीय एमएसएमई सम्मेलन-2018 के उद्घाटन सत्र को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रकार के सम्मेलन सभी देशों के बीच एक सेतु के रूप में कार्य करेंगे और युवाओं के लिए रोजगार के सृजन में सहयोग मिलेगा। सम्मेलन में 37 देशों के प्रतिनिधिमंडल भाग ले रहे हैं। इस सम्मेलन में 400 से अधिक भारतीय उद्यमी भी भाग ले रहे हैं।

0000

राज्य सरकार ने पर्यटन इकाइयों की स्थापना के लिए किए जाने वाले भू उपयोग परिवर्तन को व्यापक जनहित की श्रेणी में शामिल कर लिया है । राजस्थान उच्च न्यायालय में मास्टर प्लान की क्रियान्विति को लेकर दायर जनहित याचिकाओं की सुनवाई के चलते सरकार ने यह फैसला किया है । राज्य के नगरीय विकास और आवासन विभाग ने इस संबंध में आदेश जारी कर दिए हैं ।

0000

जैसलमेर में पोकरण जोधपुर सड़क मार्ग पर आज जीप और ट्रक की टक्कर में दो लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गये। बांसवाड़ा जिले के पांचेला हड़मटिया सड़क मार्ग पर कल देर रात मोटरसाईकिल और टेम्पो की टक्कर में टेम्पो में सवार एक व्यक्ति की मौत हो गई और उसकी पत्नी गम्भीर रूप से घायल हो गई।

0000

प्रतापगढ़ के छोटीसादड़ी में पुलिस ने हाईवे पर नाकाबंदी के दौरान एक लगजरी कार से 8 कट्टों में भरा एक क्विंटल 10 किलो डोडा चूरा जब्त कर एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। एक अन्य आरोपित फरार हो गया। पुलिस ने एनडीपीएस एक्ट के तहत मुकदमा दर्ज किया है।

0000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 29 अप्रैल को आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में अपने विचार साझा करेंगे। श्रोता अपने विचार और सुझाव नरेन्द्र मोदी एप या माई जीओवी ओपन फोरम पर भेज सकते हैं।

0000

पुलिस ने अलवर जिले के मांझरीकला गांव के ईट भट्टे पर अवैध रूप से रह रहे 33 बांग्लादेशी नागरिकों को गिरफ्तार किया है। ये लोग पश्चिम बंगाल के रास्ते भारत में आये थे।

0000